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Umfrage-Basics

CAWI | Marketagent.com Online Access Panel

n = 2.000 Interviews (Kernzielgruppe)

Österreicher im Alter zwischen 16 und 40 Jahren 

(Inzidenz: 98,1%)

Sample repräsentativ für die österreichische Bevölkerung | Random Selection

13.07.2018 – 23.07.2018 

78 Fragen | 13 Min. 34 Sek.

71,6%

0 Respondenten

Methode

Sample-Größe

Kernzielgruppe

Quotensteuerung

Feldzeit

Ø Antwortdauer

Mobile Teilnahme

Daten-Cleaning
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Zusammensetzung des Samples in der Kernzielgruppe (n=2.000)

Tir: 8,5%

NÖ: 
19,1% W:  

20,9%
OÖ: 

16,8%

Ktn: 6,5%

Sbg: 6,3%Vbg: 
4,4%

Stmk: 
14,3%

Bgld: 
3,4%

29,6%
Mit Matura

70,5%
Ohne

Matura

Ausbildung

| 50,4%49,7%

14,6%

39,8%

45,6%

14,5%

40,1%

45,4%

16-19

20-29

30-40

14,6%

40,0%

45,5%

Sample 

Total
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Der erste richtige Kuss

3,7%

13,6%

34,7%

29,1%

9,9%

2,6%
1,7%

0,5%

4,5%

Unter 10
Jahre

Mit 10 bis 12
Jahren

Mit 13 bis 14
Jahren

Mit 15 bis 16
Jahren

Mit 17 bis 18
Jahren

Mit 19 bis 20
Jahren

Mit 21 bis 25
Jahren

Über 25
Jahre

Noch gar nicht

8. Mit welchem Alter hattest du deinen ersten richtigen Kuss? || n=2.000
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Glaube an die Liebe auf den ersten Blick

Ja

68,6%

Nein

31,5%

11. Glaubst du an die Liebe auf den ersten Blick? || n=2.000
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Bereits eine Beziehung via SMS/online beendet

Ja

34,2%

Nein

65,8%

12. Hast du schon einmal online oder via SMS/ Message eine Beziehung beendet? || n=2.000
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Körperteile/ -regionen, die man an sich selbst ändern würde

37,4%

28,7%

23,8%

14,9%

13,0%

9,7%

12,7%

21,9%

Ja, meinen Oberkörper

Ja, meine Zähne

Ja, meine Füße/ Beine

Ja, mein Gesicht (z.B. Nase, Lippen)

Ja, meine Haare

Ja, meine Arme/ Hände

Ja, sonstiges

Nein, ich würde nichts ändern

16. Gibt es Körperteile/ -regionen an dir, die du gerne ändern würdest? || n=2.000 || Mehrfach-Nennung möglich

78,1%
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Dinge, die man ohne Zustimmung/ Wissen des Partners getan hat

35,7%

27,6%

23,8%

15,8%

8,8%

3,1%

38,6%

Seine/ ihre privaten Nachrichten am Handy gelesen

Mit seiner/ihrer Mutter über ihn geredet

Mit seiner/m beste/n Freundin über ihn geredet

Sein/ ihr Passwort benutzt

Seine/ ihre Kleidungsstücke verschwinden lassen

Banküberweisungen in seinem/ ihrem Namen getätigt

Nichts davon

21. Hast du die folgenden Dinge schon einmal ohne das Wissen und die Zustimmung deines Partners/ deiner Partnerin getan? || n=2.000 || 
Mehrfach-Nennung möglich
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Häufigster Streitgrund

42,2%

10,9%

9,7%

7,2%

6,8%

4,6%

2,2%

16,5%

Kleinigkeiten

Kinder/ Erziehung

Finanzen

Eifersucht

Freunde/ Familie des Partners

Berufliches

Haustiere

Anderes

24. Worüber streitest du mit deinem Partner/ deiner Partnerin am häufigsten? || Basis: Personen in Beziehung || n=1.185
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Zusammenbleiben mit dem aktuellen Partner für den Rest des Lebens

Ja

85,7%

Nein

14,3%

25. Glaubst du, dass du den Rest deines Lebens mit deinem aktuellen Partner/ Partnerin zusammenbleiben wirst? || Basis: Personen in Beziehung || n=1.185
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Dauer, die man täglich Musik hört

35,5%

40,1%

12,1% 12,4%

Weniger als 1 Stunde 2 bis 3 Stunden 4 bis 5 Stunden Mehr als 5 Stunden

31. Wie viele Stunden am Tag hörst du Musik? || n=2.000
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Serie, in der man gerne mitspielen würde

15,2%

11,0%

9,8%

8,6%

4,6%

2,8%

2,4%

2,2%

13,5%

30,2%

Big Bang Theory

GoT (Game of Thrones)

Walking Dead

Greys Anatomy

Gossip Girl

Orange is the new Black

Tatort

Stranger Things

Andere Serie

Ich möchte in gar keiner Serie mitspielen

33. In welcher Serie würdest du gerne einmal mitspielen? || n=2.000
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Film schauen: Kino vs. VoD-Anbieter

Kino

39,9%
Netflix/ anderer Video-on-

Demand Anbieter

60,1%

40. Wenn du einen Film sehen willst, was bevorzugst du dann? || n=2.000
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Menge an Alkohol, damit man zu tanzen beginnt

36,5%

9,3%

27,1%

12,2%

15,0%

Ich brauche gar keinen Alkohol
um zu tanzen

Ein Cocktail/ Drink
reicht meist

Bis ich tanze, müssen es schon
ein paar Drinks sein

Ich tanze erst nach reichlich
Alkoholkonsum

Soviel kann ich gar nicht
trinken, damit ich beginne zu

tanzen

42. Wieviel Alkohol musst du (im Normalfall) trinken, bis du beim Fortgehen zu tanzen beginnst? || n=2.000



15

Entscheidungsträger beim Fernsehen

13,0%
10,5%

76,5%

Ich Partner/ Partnerin Beide gemeinsam

43. Wer entscheidet bei dir in der Beziehung, was zu Hause im Fernseher läuft? || Basis: Personen in Beziehung || n=1.185
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Dinge, auf die man für € 100 eine Woche verzichten würde

92,6%

86,8%

79,1%

78,4%

64,1%

47,6%

45,1%

Alkohol

Schokolade

Zigaretten

Fernsehen

Sex

Smartphone

Internet

46. Würdest du für 100€ eine Woche auf folgendes verzichten? || n=2.000
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Bereits tatsächlich AGBs gelesen

Ja

42,4%
Nein

57,7%

49. Hast du jemals irgendwelche AGBs tatsächlich gelesen, bevor du zugestimmt hast? || n=2.000
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Online-Recherche über eine Person vor dem ersten Treffen

Ja

66,3%

Nein

33,8%

50. Hast du schon einmal online über jemanden recherchiert, bevor du ihn/ sie zum ersten Mal triffst? || n=2.000
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Häufigkeit, mit der man täglich aufs Smartphone schaut

10,4%

26,5%

29,6%

21,1%

12,5%

Bis zu 10 Mal 11 bis 30 Mal 31 bis 50 Mal 51 bis 100 Mal Öfters als 100 Mal

56. Wie oft schaust du durchschnittlich am Tag auf dein Smartphone? || n=2.000
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Häufigkeit, mit der man zu schnell mit dem Auto/Motorrad/Moped unterwegs ist

18,2%

44,8%

17,3%

4,7%

15,2%

Immer wenn es geht Ab und zu Selten Nie Ich habe kein Auto/ Motorrad/
Moped

58. Wie oft fährst du schneller als erlaubt mit dem Auto/ Motorrad/ Moped? || n=2.000

80,1%
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Häufigkeit, mit der man im Parkverbot/ ohne Kurzparkschein parkt

10,0%

2,4% 2,3% 2,2%

64,4%

18,8%

1 bis 2 Mal
pro Monat

3 bis 5 Mal
pro Monat

6 bis 10 Mal
pro Monat

(Fast) immer Nie Ich habe kein Auto

59. Wie oft parkst du im Parkverbot/ ohne Kurzparkschein? || n=2.000

16,8%
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Kauf von folgendem Auto, wenn Geld keine Rolle spielt

33,2%

24,1%

20,2%

15,2%

7,4%

Supersportwagen

Geländewagen

E-Car/ Elektroauto

Oldtimer

Gar keines

60. Welches dieser Autos würdest du dir kaufen, wenn du alles Geld der Welt hättest? || n=2.000
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Häufigkeit, mit der man wöchentlich Sport treibt

21,3%

31,7%

10,5%

7,4%

29,2%

1 Mal 2 bis 3 Mal 4 bis 5 Mal (Fast) täglich Nie

61. Wie oft machst du in der Woche Sport? || n=2.000

70,8%
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Verzicht auf € 500 des monatlichen Netto-Gehalts für doppelt so viel Urlaub

Ja

21,1%

Nein

78,9%

62. Würdest du auf 500 Euro deines monatlichen Netto-Gehalts verzichten, wenn du dafür doppelt so viel Urlaub hättest? || n=2.000



25

Übernahme der Position des eigenen Chefs

Ja

52,9%
Nein

47,2%

63. Wenn man dir die Position deines Chefs anbieten würde, würdest du sie übernehmen? || n=2.000
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Kündigung, wenn man mit folgenden Personen zusammenarbeiten müsste

12,1%

11,9%

5,7%

77,8%

Ja, mit Familie

Ja, mit Partner/in

Ja, mit bestem Freund/ bester Freundin

Nein, ich könnte mit allen zusammenarbeiten

64. Würdest du deinen Job kündigen, wenn du mit einer der folgenden Personen zusammenarbeiten müsstest? || n=2.000 || Mehrfach-Nennung möglich
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Geld von der Familie/ von Freunden ausgeborgt für …

16,5%

10,4%

9,6%

9,4%

7,3%

6,3%

1,8%

16,7%

42,6%

Auto

Wohnung/ Haus

Wohnungseinrichtung

Elektronik (Smartphone, Fernseher, Laptop etc.)

Urlaub/ Reise

Ausbildung

Schmuck

Anderes

Nein, ich habe mir noch nie Geld von Familie/ Freunden ausgeborgt

71. Hast du dir schon mal Geld von Familie/ Freunden ausgeborgt, um dir etwas der folgenden Dinge kaufen/ leisten zu können? || n=2.000 || Mehrfach-
Nennung möglich

57,4%
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Kündigung bei einem Gewinn von 1 Million Euro

Ja

22,1%

Nein

78,0%

72. Angenommen du gewinnst 1 Million Euro: Würdest du zu arbeiten aufhören? || n=2.000
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Kontakt | Feedback | Rückfragen

Stefan Gensasz, Mag.

s.gensasz@marketagent.com

+43 2252 – 909 009

Mühlgasse 59

A-2500 Baden

www.marketagent.com


